

## NOTĂ DE FUNDAMENTARE

### **Secțiunea 1**

#### **Titlul prezentului proiect de act normativ**

### **ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ**

**privind stabilirea unor măsuri la nivelul administrației publice centrale și pentru modificarea și completarea unor acte normative**

### **Secțiunea a 2 – a**

#### **Motivul emiterii proiectului de act normativ**

#### **1. Descrierea situației actuale**

**A.** În prezent, mai multe instituții și autorități publice sunt organizate și funcționează în subordinea Guvernului, în cadrul aparatului de lucru al Guvernului, respectiv coordonarea prim-ministrului, prin Cancelaria Prim-Ministrului sau a secretarului general al Guvernului, după caz, având finanțare asigurată de la bugetul de stat prin bugete proprii sau prin bugetul Secretariatului General al Guvernului.

Regimul juridic al funcției de secretar general adjunct al Guvernului este prevăzut în mai multe acte normative la nivel de lege, în primul rând în Legea nr. 90/2001 *privind organizarea și funcționarea Guvernului României și a ministerelor*, cu modificările și completările ulterioare, care, la art. 22 alin. (1) stabilește că secretarul general adjunct al Guvernului poate avea rang de secretar de stat.

La rândul său, Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 25/2007 privind stabilirea unor măsuri pentru reorganizarea aparatului de lucru al Guvernului, cu modificările și completările ulterioare, prevede, la art. 1, alin. 1, lit. b), faptul că secretarul general adjunct al Guvernului este cu rang de secretar de stat.

Legea nr. 188/1999 privind Statutul funcționarilor publici, republicată, cu modificările și completările ulterioare, include funcția de secretar general adjunct al Guvernului în categoria înalților funcționari publici.

Analizând în ansamblu aceste reglementări, observăm că legiuitorul a creat posibilitatea reglementării regimului juridic al funcției de secretar general adjunct al Guvernului în mod alternativ, în funcție de viziunea Guvernului în funcție, aprobată de Parlament, respectiv fie funcție de demnitate publică numită, fie de înalt funcționar public.

**B.** La data de 24 februarie 2016 Cancelaria Prim-Ministrului și Ministerul pentru Consultare Publică și Dialog Civic au lansat platforma online „*maisimplu.gov.ro*”, o

inițiativă de debirocratizare a aparatului public prin preluarea sugestiilor de la publicul larg, având în vedere cererile extrem de numeroase ale cetățenilor pentru demararea unor măsuri de simplificare administrativă, un instrument online de consultare a cetățenilor în ceea ce privește prioritățile de simplificare a procedurilor administrative și de guvernare electronică. Simplificarea procedurilor administrative este parte din Strategia pentru consolidarea administrației publice 2014-2020, respectiv a Planului integrat de simplificare a procedurilor administrative aplicabile cetățenilor, dar și din Strategia Națională Agenda Digitală 2014-2020, care își propune simplificarea procedurilor și implementarea sistemelor de guvernare electronică în sfera evenimentelor de viață ale cetățenilor.

În urma consultărilor realizate prin intermediul platformei menționate mai sus, s-au primit aproximativ 3300 de propuneri, cele mai multe solicitări invocând plata taxelor online pentru cât mai multe categorii de taxe și impozite, reducerea numărului de hârtii și a numărului de copii după cartea de identitate și a copiilor legalizate solicitate cetățeanului în relația cu administrația publică și recunoașterea documentelor emise în format electronic cu semnătură electronică.

În prezent, serviciile publice oferite online sunt minimale, iar cererile și condițiile pentru furnizarea serviciilor sunt deseori neactualizate pe pagina de internet sau pe punctul de contact unic electronic, sistemul informatic de utilitate publică creat tocmai pentru a facilita accesul la servicii de guvernare electronică și care este acum insuficient populat cu informații. Potrivit statisticilor, în 2015 doar 8 % dintre utilizatorii de internet din România au trimis formulare online administrației publice, în comparație cu media UE de 32% (Comisia Europeană (2016), Tabloul de bord al Agendei digitale: <https://ec.europa.eu/digital-agenda/en/scoreboard/romania>).

Acest lucru arată că este necesară o încurajare expresă și crearea unui cadru favorabil interacțiunii administrației publice cu cetățeanul cu prioritate în mediul online.

Prin urmare, prezentul act normativ impune publicarea informațiilor și cererilor actualizate pe punctul de contact unic electronic, reglementat prin Hotărârea Guvernului nr. 922/2010 privind organizarea și funcționarea Punctului de contact unic electronic, ceea ce va contribui la dezvoltarea acestuia și a serviciilor de guvernare electronică, creând astfel premisele pentru un punct unic cu servicii publice guvernamentale și pentru uniformizarea condițiilor de furnizare a serviciilor publice.

**Sistemul electronic național de plată online**, cuprinde în prezent numai 200 de unități administrativ teritoriale înscrise în sistem dintr-un total de peste 3000 de unități administrativ teritoriale, astfel încât este necesară consolidarea sistemului și oferirea de metode alternative de plată online permițând astfel administrației publice să se adapteze nevoilor cetățenilor și să își degreveze ghișeele de fluxul mare de persoane care vin să își plătească dările la stat sau amenzile. Plata taxelor online este un serviciu de bază în ceea ce privește guvernarea electronică, un pilon necesar pentru dezvoltarea altor servicii publice electronice și pentru simplificarea procedurilor.

De asemenea, având în vedere dezvoltarea platformelor de tipul Spațiul Privat Virtual (SPV), prin intermediul cărora se pot solicita documente în format electronic și

luând în considerare că autoritățile publice de la nivel central au sau ar trebui să aibă o semnătură electronică extinsă, este necesară acceptarea documentelor și în format electronic, atunci când poartă o semnătură electronică extinsă în baza unui certificat calificat. Prin intermediul SPV se emit electronic decizii de impunere și adevăruri, care având în vedere că sunt emise de o autoritate publică ar trebui recunoscute de alte autorități publice, scopul existenței acestor servicii fiind tocmai simplificarea modului de furnizare al serviciilor publice. Regulamentul (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European și al Consiliului din 23 iulie 2014 privind identificarea electronică și serviciile de încredere pentru tranzacțiile electronice pe piața internă și de abrogare a Directivei 1999/93/CE, aplicabil și în România din iulie 2016, are ca obiectiv facilitarea și creșterea siguranței interacțiunii dintre cetățeni și persoane juridice de drept public sau privat prin utilizarea semnăturii electronice și a sigiliului electronic, încurajându-se astfel schimbul de documente electronice. Pentru a se elimina orice suspiciune cu privire la semnătura electronică extinsă, autoritățile publice pot verifica validitatea semnăturilor electronice extinse gratuit, utilizând aplicația pusă la dispoziție de Ministerul Comunicațiilor și Societății Informaționale și disponibilă la adresa de internet: <https://pki.msinf.ro/wps/portal/Home/proiect-pki/tehnologii-pki/functionare-pki>.

Protocoalele interinstituționale în vigoare, care au ca obiect transferul de date cu caracter personal nu sunt transparente și nu permit beneficiarului serviciului să solicite preluarea informațiilor specifice direct de la o altă instituție sau autoritate publică astfel încât să fie scutit de depunerea acestora personal, la ghișeu. Prin urmare, prezentul act normativ aduce un plus de transparență în ceea ce privește protocoalele interinstituționale care au ca obiect transferul de date și facilitează posibilitatea preluării datelor direct de la o altă autoritate sau instituție publică pe măsură ce se dezvoltă capacitatea tehnică de a face acest lucru. Transferul interinstituțional al informațiilor cu caracter personal trebuie să asigure respectarea drepturilor prevăzute de Legea nr. 677/2001 pentru protecția persoanelor cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date, și să ia în considerare consimțământul persoanei pentru transferurile efectuate, acolo unde nu există o obligație legală expresă de prelucrare a acestor date.

Având în vedere strategiile guvernamentale în domeniul consolidării capacității administrative, implementării prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 245/2015 pentru aprobarea Strategiei naționale privind Agenda Digitală pentru România 2020 și al simplificării reglementărilor, Guvernul are responsabilitatea de a crea un cadru favorabil punerii în aplicare a acestor strategii în perioada 2014-2020 și de a promova inițiativele de guvernare electronică. Programul Operațional Competitivitate 2014-2020 asigură sprijinul financiar pentru implementarea acestor strategii și pentru dezvoltarea platformelor de guvernare electronică în administrația publică centrală, făcând referire la standarde formale deschise, interoperabilitate, open source, concepte vag definite și puțin implementate în legislația românească.

În ceea ce privește taxele extrajudiciare de timbre, acestea au fost impuse prin Legea 117/1999, fiind taxe aferente unor servicii publice. Taxele extrajudiciare de timbru se

justifică din ce în ce mai puțin în condițiile digitalizării serviciilor publice, anumite sume fiind derizorii astfel încât este necesară comasarea plății lor cu plata taxei principale pentru serviciul public. În practică taxa extrajudiciară de timbru nu se plătește întotdeauna în același loc cu taxa pentru serviciul public principal, persoanele fiind nevoite să aloce resurse de timp și financiare pentru plata lor în locații diferite și mai ales pentru plata lor fizică la ghișeu, în lipsa posibilității de plată online și de evitare a cozilor sau a concediilor pentru rezolvarea chestiunilor de ordin administrativ. Prin urmare, propunem introducerea posibilității de plată online a taxelor extrajudiciare, împreună cu taxa principală pentru serviciul public, precum și introducerea obligației de plată a acestor taxe direct în locul încasării contravalorii serviciului public supus acestor taxe.

Având în vedere numărul mare de solicitări din partea cetățenilor cu privire la plata taxelor pentru eliberarea cazierului judiciar, precum și a altor taxe în valoare de 2 RON, propunem eliminarea acestor taxelor extrajudiciare de timbru, astfel încât cetățeanul să nu se mai deplaseze la CEC sau la Trezorerie pentru 2 RON, iar instituția să nu mai facă efortul de a facilita încasarea unor astfel de sume. Este vorba despre milioane de documente emise anual pentru care cetățenii sunt scutiți de plata taxelor extrajudiciare de timbru și de drumuri suplimentare. Pe de altă parte, autoritățile și instituțiile publice sunt scutite de emiterea chitanțelor pentru sume derizorii și de supra aglomerare la ghișee.

Referitor la cazier, 15% dintre propunerile primite de la cetățeni (aproximativ 3300 de propuneri) prin intermediul platformei [www.maisimplu.gov.ro](http://www.maisimplu.gov.ro) fac referire la procedura de obținere a cazierului judiciar și la faptul că cetățeanul trebuie să se deplaseze în două locuri, la Poștă și la Poliție ca să achite două tipuri de taxe, dintre care o taxă desuetă de timbru în valoare de 2 RON. În anul 2015 aproximativ două milioane cinci sute de mii de caziere judiciare au fost eliberate, echivalând cu aproximativ 2 milioane de ore petrecute de cetățeni pe drumuri. Acest lucru presupune învoiri de la serviciu, frustrarea cetățeanului dar și pierderi în termeni economici și de productivitate. Astfel, modificările propuse vizează eliminarea taxei extrajudiciare de timbru în valoare de 2 RON la obținerea cazierului judiciar, precum și obținerea datelor de cazier direct de la structurile subordonate Ministerului Afacerilor Interne în situațiile în care acesta este solicitat de autorități sau instituții publice. Acest lucru se face în baza consimțământului persoanei. De asemenea, noile dispoziții legale facilitează solicitarea online a cazierului judiciar și încurajează informatizarea procesului astfel încât să nu mai fie necesară completarea cererii în format fizic de hârtie la unitatea de poliție. De asemenea, în cazul meseriei de detectiv particular, dispozițiile legale se modifică astfel încât verificarea cazierului judiciar se face automat fără a mai fi necesar ca persoana să se deplaseze pentru a-l obține.

În ceea ce privește cazierul fiscal, acesta se poate lua direct de la autoritățile fiscale, la solicitarea Oficiului Registrului Comerțului, pentru entitățile înscrise în registru. Pe de altă parte, persoanele juridice fără scop patrimonial sunt nevoite să își obțină singure cazierul fiscal, creându-se astfel o situație discriminatorie. Prin urmare, propunem prin noile prevederi legale ca la solicitarea Registrului Comerțului sau a instanțelor de

judecată să fie transmis cazierul judiciar electronic de către autoritățile fiscale competente.

În vederea simplificării plății taxelor pentru pașaport, au fost comasate cele două taxe astfel încât acestea se vor putea achita într-un cont unic, facilitându-se astfel și plata lor online. Obținerea pașaportului este una dintre procedurile identificate ca fiind prioritare pentru cetățeni în urma consultărilor publice derulate online, prin intermediul platformei [www.maisimplu.gov.ro](http://www.maisimplu.gov.ro).

Adoptarea acestor măsuri a devenit urgentă având în vedere solicitările continue ale cetățenilor în acest sens și a articolelor publicate privind absurdul birocrăției din instituțiile publice românești, precum <https://www.vice.com/ro/read/cum-e-sa-iti-faci-buletin-in-romania>. Simplificarea procedurilor administrative este o prioritate guvernamentală și o condiție pentru implementarea Strategiilor pentru o mai bună reglementare, pentru dezvoltarea capacității administrative și a Strategiei pentru Agenda Digitală pentru România, precum și o cerință inerentă pentru dezvoltarea proiectelor de guvernare electronică prin Programul Operațional Competitivitate. Platforma de consultare publică online cu privire la simplificarea procedurilor administrative s-a bucurat de un mare succes mediatic și în mai puțin de o lună s-au primit peste 3000 de propuneri, multe dintre acestea fiind repetitive. Prin urmare, s-a făcut un top al celor mai invocate propuneri de simplificare, iar prin prezenta Ordonanță de Urgență se creează cadrul normativ pentru implementarea acestor propuneri și întâmpinarea nevoilor cetățenești în raport cu administrația publică.

În cazul plății amenzii rutiere, dificultatea reclamată de un număr semnificativ de cetățeni este reprezentată de obligativitatea de a transmite dovada plății amenzii la unitatea de poliție. În sensul eliminării acestei proceduri, soluția propusă în acest act normativ este dezvoltarea Sistemului Național de Plată Electronic (Ghiseul.ro), în care plata făcută la unitatea administrativ-teritorială de la domiciliul contravenientului elimină obligativitatea de a transmite dovada plății către unitatea de poliție. Astfel, art. 28 din **Ordonanța Guvernului nr. 2/2001** privind regimul juridic al contravențiilor va fi completat în consecință, facilitând plata prin Sistemul Național Electronic de Plată.

În cazul procedurii de înmatriculare auto, Ministerul Afacerilor Interne propune o serie de amendamente la **Ordonanța de urgență a Guvernului nr.195/2002** privind circulația pe drumurile publice, în sensul eliminării obligațiilor de a depune dovezile plății obligațiilor financiare la autoritățile competente, acest aspect fiind necesar a fi îndeplinit de către persoanele fizice într-un termen de 60 de zile de la data înscrierii sau transcrierii dreptului de proprietate asupra autovehiculului, fapt ce va fi verificat ulterior de către agenții competenți, în trafic.

**C. Expozițiile mondiale organizate sub egida Biroului Internațional pentru Expoziții** reprezintă un vector activ de promovare a valorilor naționale la nivel global, servind drept canal de comunicare pentru intensificarea schimburilor economice, culturale, științifice și tehnologice, facilitând interacțiunea și cooperarea între țări.

La data de 22 noiembrie 1928 a fost semnată, la Paris, Convenția privind Expozițiile Internaționale, pe care România, ca membru fondator, a ratificat-o prin

Decretul nr. 2581/1930 și a intrat în vigoare la data de 17 ianuarie 1931.

În conformitate cu Convenția BIE, expozițiile internaționale se încadrează în două categorii:

- Expoziții înregistrate (universale, mondiale): durata între 6 săptămâni și 6 luni și o perioadă de cel puțin 5 ani între două astfel de evenimente;
- Expoziții recunoscute (internaționale): durata între 3 săptămâni și 3 luni, o temă specifică ce trebuie definită, suprafața de maximum 25 ha., o singură astfel de expoziție putând fi organizată între două expoziții înregistrate.

România a participat, după 1989, la toate expozițiile mondiale și internaționale organizate sub egida BIE: Sevilla (Spania) 1992, Taejon (Republica Coreea) 1993, Lisabona (Portugalia) 1998, Hanovra (Germania) 2000, Aichi (Japonia) 2005, Zaragoza (Spania) 2008, Shanghai (RP Chineză) 2010, Yeosu (Republica Coreea) 2012 și Milano (Italia) 2015.

În prezent se afla în pregătire expoziția internațională cu tema "Energia viitorului", ce se va desfășura la Astana, Kazahstan, în perioada 10 iunie – 10 septembrie 2017, la care se preconizează participarea a peste 100 de țări și a peste 5 milioane de vizitatori.

Având în vedere perioada scurtă rămasă până la deschiderea manifestării expoziționale, în corelare cu complexitatea proiectului de participare și termenele aferente derulării procedurilor publice pentru achiziția de produse, servicii și lucrări necesare, este urgentă reglementarea măsurilor legislative care să asigure începerea procesului de participare a României la expoziția internațională.

**D.** În prezent, Ordonanța Guvernului nr. 41/1994 *privind autorizarea plății cotizațiilor la organizațiile internaționale interguvernamentale la care România este parte* nu reglementează posibilitatea ca statul român să acorde contribuții voluntare la bugetul organizațiilor internaționale (cum ar fi NATO, OSCE, Consiliul Europei), necesare pentru asigurarea continuității acțiunilor României în sprijinul eforturilor comunității internaționale, de soluționare a crizelor din diverse zone ale globului). Printre acestea, enumerăm plata contribuției care revine României pentru anul 2016 la bugetul Misiunii Speciale de Monitorizare a Organizației pentru Securitate și Cooperare în Europa în Ucraina, ca urmare a extinderii mandatului acesteia cu un an (Decizia nr.1162 privind extinderea mandatului Misiunii Speciale de Monitorizare a OSCE în Ucraina (MSM) cu 12 luni (21 martie 2015 – 31 martie 2016), susținerea financiară acordată pentru instruirea, echiparea, finanțarea și dezvoltarea capacităților Forțelor Naționale Afgane de Securitate și Apărare (ANSDF) pe parcursul unei decade de transformare (2015-2024).

**E. 1.** În contextul actual, în care populația România își petrece timpul în mod sedentar este foarte importantă monitorizarea stării de sănătate asupra populației.

Urmând dezideratele actuale privind evidențierea rolului și importanței practicării sportului pentru sănătate, echilibru mental încă din școli precum și multiplele beneficii

pe care le aduce vieții sociale și interacțiunii umane, în vederea asigurării unei politici echitabile în domeniul sportului, în scopul descoperirii unor noi sportive de înaltă performanță și dezvoltării sportului de masă, este necesară amendarea legislației vigoare, în sensul creării unor programe și platforme de cercetare în sport, în vederea dezvoltării aptitudinilor și performanțelor motorii și educaționale în rândul populației, mai ales a celor tineri.

2. Prin adoptarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 17/2014 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 115/2011 privind stabilirea cadrului instituțional și autorizarea Guvernului, prin Ministerul Finanțelor Publice, de a scoate la licitație certificatele de emisii de gaze cu efect de seră atribuite României la nivelul Uniunii Europene publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 288 din 18 aprilie 2014 s-a creat cadrul legal pentru achiziționarea de microbuze și autocare necesare dotării unităților aflate în subordinea Ministerului Tineretului și Sportului, în vederea asigurării mijloacelor de transport necesare deplasărilor sportivilor și colectivelor tehnice aferente la competițiile sportive interne și internaționale.

În urma repartizării microbuzelor și autocarelor de către Ministerul Tineretului și Sportului unităților subordonate, s-a constatat un excedent de 33 mijloace de transport pe care instituția apreciază ca fiind oportună repartizarea acestora către federațiile sportive naționale în ramura de sport care sunt definite ca fiind structuri sportive de interes național, persoane juridice de drept privat de utilitate publică, autonome, neguvernamentale, apolitice și fără scop lucrativ prin raportare la dispozițiile art. 35 din Legea nr. 69/2000 a educației fizice și sportului, cu modificările și completările ulterioare.

În acest context, prin raportare la dispozițiile Ordonanței Guvernului nr. 27/2011 privind transporturile rutiere cât și a Ordinului ministrului transporturilor nr. 980/2011 pentru aprobarea Normelor metodologice privind aplicarea prevederilor referitoare la organizarea și efectuarea transporturilor rutiere și a activităților conexe acestora stabilite prin Ordonanța Guvernului nr. 27/2011 privind transporturile rutiere pentru exploatarea mijloacelor de transport mai sus-enuțate, ar presupune necesitatea suplimentării ștatului de personal aferent unităților subordonate, respectiv modificarea Hotărârii Guvernului nr. 11/2013 privind organizarea și funcționarea Ministerului Tineretului și Sportului.

Totodată federațiile sportive naționale în ramură de sport au ca și atribuții principale organizarea sau tutelarea competițiilor oficiale cu caracter internațional care au loc pe teritoriul României și asigură reprezentarea României în competițiile sportive și în organismele internaționale la care sunt afiliate prin raportare la dispozițiile art. 37 din Legea nr. 69/2000 a educației fizice și sportului, cu modificările și completările ulterioare.

Față de cele prezentate mai sus Ministerul Tineretului și Sportului propune modificarea dispozițiilor art. 12<sup>4</sup> din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 115/2011 privind stabilirea cadrului instituțional și autorizarea Guvernului, prin Ministerul Finanțelor Publice, de a scoate la licitație certificatele de emisii de gaze cu efect de seră atribuite României la nivelul Uniunii Europene **prin introducerea ca beneficiari ai mijloacelor de transport achiziționate de instituție a federațiilor sportive naționale în ramură de sport.**

**F. Amplificarea fenomenului migraționist, cu efecte directe asupra unui număr**

semnificativ de state europene, reclamă eficientizarea activității instituției abilitate în combaterea migrației și, în acest sens, adoptarea unor măsuri organizatorice flexibile, care să permită un răspuns instituțional operativ și adecvat contextului european.

**G.** Prin Legea nr. 8/2016 privind înființarea mecanismelor prevăzute de Convenția privind drepturile persoanelor cu dizabilități se înființează Consiliul de monitorizare, autoritate administrativă autonomă cu personalitate juridică, sub control parlamentar, cu sediul în municipiul București.

Consiliul de monitorizare asigură punerea în aplicare a prevederilor legislației interne, a Convenției privind drepturile persoanelor cu dizabilități și a recomandărilor instituțiilor internaționale din materia drepturilor omului, în scopul prevenirii abuzurilor și încălcării drepturilor copiilor și adulților cu dizabilități instituționalizați, atât în centrele sociale, socio-medicale, internatele școlilor speciale, școlile și programele de educație specială sau incluzivă în care se află persoane cu dizabilități, cât și în instituțiile de psihiatrie, sub administrare publică sau privată. Consiliul de monitorizare inițiază și menține legătura atât cu mecanismul de coordonare din cadrul ANPD și cu punctele de contact din ministerele abilitate, cât și cu instituțiile internaționale din domeniul drepturilor omului, contribuind la elaborarea rapoartelor independente referitoare la respectarea drepturilor omului în instituțiile în care se află persoane cu dizabilități.

Datele statistice evidențiază că sunt aproximativ 70.000 de copii cu dizabilități, dintre care aproximativ 8.500 sunt instituționalizați, peste 18.200 persoane cu dizabilități adulte în centrele din subordinea direcțiilor județene de asistență socială și protecție a copilului, peste 10.000 de persoane cu probleme de sănătate mintală în spitalele de psihiatrie cronici și 12.000 de copii cu dizabilități în școlile speciale. Inspectorii din cadrul Consiliului de monitorizare au atribuții preponderent în domeniul documentării directe prin vizitare inopinată la orice oră din zi sau din noapte a acestor instituții, în scopul verificării modului în care sunt respectate drepturile omului.

Datele statistice publicate în decembrie 2015 au arătat că peste 5.000 de persoane cu dizabilități au decedat în condiții necunoscute în instituțiile de asistență socială, datele din spitalele de psihiatrie nefiind încă publicate, inspectorii din Consiliul de monitorizare, având inclusiv atribuții în documentarea imediată a modului în care au survenit decesele precum și sesizarea de îndată a organelor abilitate.

Cu privire la aspecte care țin de sesizarea unor încălcări ale drepturilor copiilor și adulților cu dizabilități instituționalizați, inspectorii Consiliului au calitate procesuală activă, având atribuții de a interveni imediat în scopul prevenirii și sesizării abuzurilor identificate. Se așteaptă ca un număr mare de solicitări pentru suport juridic să fie adresate Consiliului de monitorizare ca urmare a faptului că una din prevederile Convenției ONU pentru drepturile persoanelor cu dizabilități constă în furnizarea de suport în luarea deciziilor pentru facilitarea accesului la justiție a tuturor celor care în prezent sunt instituționalizați. În plus, inspectorii Consiliului de monitorizare au atribuții în a observa și modul în care minorii cu dizabilități aflați în grija asistenților maternali ajung în centrele de plasament în urma unor hotărâri pentru schimbarea măsurilor de



protecție specială. De altfel, prin Planul de acțiuni transmis Comitetului de miniștrii pentru implementarea Hotărârii Curții Europene a Drepturilor Omului din 17 iulie 2014, „Centrul de Resurse Juridice în numele lui Valentin Câmpeanu împotriva României” (Cererea nr. 47848/08), statul român s-a angajat să asigure accesul la mijloace de reprezentare independentă și de monitorizare independentă a modului în care drepturile persoanelor cu dizabilități instituționalizate sunt respectate.

Datele furnizate de direcțiile județene de asistență socială și drepturile copilului, au arătat că în ultimii ani au fost înregistrate peste 66 de cazuri de trafic de minori cu și fără dizabilități pentru fapte de prostituție din centrele de plasament, inspectorii Consiliului de monitorizare urmând a avea atribuții și în prevenirea și sesizarea acestor fapte la nivel național.

## **2. Schimbări preconizate.**

**A. I. Se propun măsuri cu privire la coordonarea unor instituții publice și organe de specialitate ale administrației publice centrale de către prim-ministru, prin Cancelaria Prim-Ministrului, după cum urmează:**

a) **Agencia Națională pentru Resurse Minerale**, organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, în subordinea Guvernului, finanțată integral de la bugetul de stat, prin bugetul Secretariatului General al Guvernului;

b) **Oficiul Național de Prevenire și Combatere a Spălării Banilor**, organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, în subordinea Guvernului, finanțat de la bugetul de stat;

c) **Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare**, instituție publică de interes național, cu personalitate juridică, în subordinea Guvernului, finanțată integral de la bugetul de stat prin bugetul Secretariatului General al Guvernului;

d) **Autoritatea Națională pentru Restituirea Proprietăților**, organ de specialitate al administrației publice centrale, în subordinea Guvernului, finanțată de la bugetul de stat;

e) **Institutul Național de Statistică**, organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, aflat în subordinea Guvernului, finanțat prin bugetul Secretariatului General al Guvernului;

f) **Agencia Națională Anti-Doping**, instituție publică cu personalitate juridică, aflată în subordinea Guvernului, finanțată din venituri proprii și subvenții de la bugetul de stat, prin bugetul Secretariatului General al Guvernului.

g) **Autoritatea Națională de Management al Calității în Sănătate**, instituție publică cu personalitate juridică, organ de specialitate al administrației publice centrale în domeniul managementului calității în sănătate, în subordinea Guvernului, finanțată din venituri proprii și subvenții acordate de la bugetul de stat, prin bugetul Secretariatului General al Guvernului

h) **Oficiul Național pentru Jocuri de Noroc**, organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, în subordinea Guvernului, finanțat de la bugetul de stat, prin bugetul Secretariatului General al Guvernului;

i) **Oficiul Registrului Național al Informațiilor Secrete de Stat**, instituție publică cu personalitate juridică, în subordinea Guvernului, finanțată de la bugetul de stat;

j) **Institutul Național pentru Studierea Holocaustului din România «Elie Wiesel»**, instituție publică cu personalitate juridică, finanțată din venituri proprii și din subvenții acordate de la bugetul de stat, prin bugetul Secretariatului General al Guvernului;

k) **Agencia Națională pentru Romi** funcționează ca organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, finanțat de la bugetul de stat, prin bugetul Secretariatului General al Guvernului;

l) **Secretariatul de Stat pentru Culte**, organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, în subordinea Guvernului, finanțat de la bugetul de stat, prin bugetul Secretariatului General al Guvernului.

m) **Institutul de Investigare a Crimelor Comunismului și Memoria Exilului Românesc**, instituție publică cu personalitate juridică, finanțată integral de la bugetul de stat, prin bugetul Secretariatului General al Guvernului.

n) **Agencia pentru Agenda Digitală a României**, organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, finanțată integral din venituri proprii.

**II. Se propune, de asemenea, ca exercitarea drepturilor și îndeplinirea obligațiilor ce decurg din calitatea de acționar al statului la Compania Națională "Loteria Română" - S.A., persoană juridică română, având forma juridică de societate comercială pe acțiuni cu capital integral de stat, să fie realizată de către Ministerul Economiei, Comerțului și Relațiilor cu Mediul de Afaceri.**

În vederea asigurării concordanței cu recomandarea Comisiei Europene din 14 iulie 2014 privind principiile pentru protecția consumatorilor și a utilizatorilor de servicii de jocuri de noroc online și pentru împiedicarea accesului minorilor la jocurile de noroc online, precum și cu recomandarea din 23 septembrie 2015, se stabilește exercitarea drepturilor și obligațiilor statului la Compania Națională "Loteria Română" S.A. de către Ministerul Economiei, Comerțului și Relațiilor cu Mediul de Afaceri.

**III. În aplicarea obiectivului din Programul de Guvernare aprobat de Parlament, respectiv cel al realizării unui proiect-pilot de reformă administrativă și eficientizare la nivelul Secretariatului General al Guvernului, se stabilește că, la nivelul aparatului de lucru al Guvernului, conducerea Secretariatului General al Guvernului, instituție publică cu personalitate juridică, în subordinea primului-ministru, să fie realizată de un secretar general cu rang de ministru, ajutat de 2 secretari generali adjuncți, înalți funcționari publici, numiți în condițiile legii.**

**IV. Sistemul Integrat de Management al Politicilor (SIMP) este un instrument electronic creat cu scopul de a eficientiza desfășurarea ședințelor Guvernului și a reuniunilor pregătitoare ale acestora prin dezvoltarea unui sistem unitar și predictibil de inițiere, consultare, avizare/aprobare a proiectelor de acte normative, respectiv a documentelor de politici publice.**

Sistemul transpune electronic procedura efectuată până în momentul de față potrivit dispozițiilor Hotărârii Guvernului nr. 561/2009, fluxul de documente între ministerele de linie, respectiv între ministerele de linie și Secretariatul General al Guvernului. Aplicația implementează fluxuri de documente bazate pe roluri funcționale

identificate conform prevederilor legale în vigoare.

Din punct de vedere funcțional, proiectele de acte normative, respectiv documentele de politici publice vor fi încărcate în sistemul SIMP de către persoanele desemnate din cadrul fiecărui minister în momentul în care sunt finalizate intern, urmând să fie aprobate/asumate **prin semnătură electronică** de către conducătorul instituției. Toate etapele ulterioare, până în momentul aprobării, se vor desfășura prin intermediul platformei SIMP.

Pentru utilizarea semnăturii electronice și elaborarea înscrisurilor în formă electronică în cadrul procesului de elaborare, consultare, avizare și prezentare a proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente, în vederea adoptării/aprobării la nivelul Guvernului, se impune modificarea **Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative**.

Acest demers răspunde exigențelor dispozițiilor Codului de procedură civilă care consacră la art. 267 faptul că înscrisurile făcute în formă electronică sunt supuse dispozițiilor legii speciale, iar la art. 269 alin. (1) și (2) se prevede următoarele:

„(1) Înscrisul autentic este înscrisul întocmit sau, după caz, primit și autentificat de o autoritate publică, de notarul public sau de către o altă persoană învestită de stat cu autoritate publică, în forma și condițiile stabilite de lege. Autenticitatea înscrisului se referă la stabilirea identității părților, exprimarea consimțământului acestora cu privire la conținut, semnătura acestora și data înscrisului.

(2) Este, de asemenea, autentic orice alt înscris emis de către o autoritate publică și căruia legea îi conferă acest caracter.”

În acest sens s-a pronunțat Înalta Curte de Casație și Justiție prin Decizia nr. 6/2015 potrivit căreia utilizarea semnăturii electronice extinse în cazul actelor administrative poate avea loc atunci când această posibilitate este conferită de lege, făcând trimitere, cu titlu de exemplu, la art. 43 alin. (1) din Ordonanța Guvernului nr. 92/2003 privind Codul de procedură fiscală, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

**V. a.** În vederea punerii în executare a hotărârii pronunțate de Curtea Europeană a Drepturilor Omului (CEDO) în cauza Niculescu împotriva României (cererea nr.3044/09), conexată la cauza Căpitan și alții împotriva României, se are în vedere înființarea unui post de vicepreședinte al Institutului pentru Investigarea Crimelor Comunismului și Memoria Exilului Românesc (IICCMER), sens în care se majorează numărul maxim de posturi al IICCMER cu un post.

**b.** Din inițiativa și cu sprijinul Administrației Prezidențiale și a Guvernului României, se propune conceptul realizării unui muzeu al evreilor din România. Muzeul va fi dedicat istoriei, culturii și tradițiilor comunităților evreiești și este un proiect lansat în deplin acord cu Federația Comunităților Evreiești din România. Preluarea de către România a președinției IHRA în perioada 2016-2017, reprezintă un bun prilej pentru a transmite un mesaj internațional puternic cu privire la politica memoriei a României,

respectiv organizarea Muzeului Național de Istorie a Evreilor din România.

De asemenea, ținând seama de importanța promovării memoriei Holocaustului la nivelul relațiilor internaționale, de exigențele actuale ale activității Institutului, de diversificarea tematicii și responsabilității Institutului Național pentru Studiarea Holocaustului din România „Elie Wiesel” precum și organizarea de noi activități pe tema viitorului muzeu al evreilor din România este necesară completarea atribuțiilor principale ale Institutului și suplimentarea numărului de posturi.

**VI.** Se înființează Departamentul Centenar, structură fără personalitate juridică în cadrul aparatului de lucru al Guvernului, în subordinea primului-ministru, condusă de un secretar de stat, finanțată prin bugetul Secretariatului General al Guvernului, în scopul coordonării la nivel național a pregătirii, organizării și desfășurării manifestărilor, acțiunilor și proiectelor de aniversare a Centenarului României (1918 – 2018) și sfârșitul primului Război Mondial. În acest sens, se suplimentează numărul maxim de posturi al aparatului de lucru al Guvernului cu 35 de posturi.

**B.** În domeniul simplificării administrative se are în vedere crearea unui cadru legislativ pentru încurajarea demersurilor de reducere a birocrăției. În acest context, prezenta ordonanță de urgență cuprinde reglementări privind simplificarea procedurilor, precum reducerea eforturilor de procurare a documentelor în vederea obținerii cazierului judiciar, respectiv crearea unui cadru normativ pentru interconectarea bazelor de date și a situațiilor între instituțiile publice.

Prin prezentul act normativ se urmărește luarea unor măsuri pentru implementarea și corelarea cadrului legislativ existent în ceea ce privește furnizarea serviciilor publice online și reducerea sarcinii administrative.

Noile modificări facilitează preluarea datelor direct de la instituțiile care culeg sau care gestionează datele și fac un pas înspre acceptarea documentelor în format electronic sau prin mijloace de transmitere/comunicare la distanță, impunând renunțarea la copiile după cartea de identitate de către beneficiarii serviciilor publice, acolo unde există capacitatea tehnică de a scana sau de a primi și procesa o copie electronică.

Astfel, noile dispoziții iau în considerare dezvoltarea Spațiului Privat Virtual de către Agenția Națională de Administrație Fiscală, realitățile sociale și tehnologice, astfel încât sistemele informatice din administrația publică centrală să devină interoperabile și să putem vorbi despre guvernare electronică în România.

Scopul actului normativ este de a consolida cadrul legislativ care reglementează digitalizarea administrației publice centrale și interacțiunea online cu cetățeanul, astfel încât modificările legislative în domeniul simplificării creează premisele pentru comunicarea interinstituțională a documentelor și a informațiilor în format electronic și facilitează implementarea unitară a legislației privind reutilizarea informațiilor din sectorul public, semnătura electronică, funcționarea ghișeului și a punctului unic de contact electronic.

**C. Se desemnează Ministerul Afacerilor Externe** în calitate de coordonator al procesului de participare a României la manifestările expoziționale reglementate prin Convenția privind Expozițiile Internaționale, semnată la Paris la data de 22 noiembrie 1928, ratificată de România prin Decretul nr. 2581/1930.

La propunerea Ministerului Afacerilor Externe, prin hotărâre a Guvernului, se aprobă plata unor contribuții financiare voluntare ale părții române la bugetul unor organizații internaționale.

**D.** Având în vedere faptul că Ordonanța nr. 41/1994 *privind autorizarea plății cotizațiilor la organizațiile internaționale interguvernamentale la care România este parte* nu reglementează posibilitatea ca statul român să acorde contribuții voluntare la bugetul organizațiilor internaționale, se propune crearea cadrului legal pentru ca, prin Hotărâre a Guvernului, la propunerea Ministerului Afacerilor Externe, să se aprobă plata unor contribuții financiare voluntare ale părții române la bugetul unor organizații internaționale.

**E. 1.** Se prevede stabilirea **unei atribuții noi** în sarcina **Ministerului Tineretului și Sportului**, respectiv de a colabora cu alte organe ale administrației publice centrale sau locale, prin Institutul Național de Cercetare pentru Sport, în vederea implementării de programe sau platforme de cercetare privind sportul de masă.

**2.** Prin adoptarea prezentului act normativ se creează cadrul legal necesar repartizării mijloacelor de transport de către Ministerul Tineretului și Sportului către federațiile sportive naționale în ramură de sport în vederea asigurării mijloacelor de transport necesare deplasărilor sportivilor și colectivelor tehnice aferente la competițiile sportive interne și internaționale plecând de la considerentul că acestea, prin lege, acestea organizează, conduc, controlează și supraveghează activitățile și competițiile sportive oficiale la nivel național, situație în care va fi evitată necesitatea suplimentării ștatului de personal pentru instituțiile subordonate Ministerului Tineretului și Sportului cu 33 de posturi pentru respectarea dispozițiilor legale privind transportul rutier.

**F.** Adoptarea unor măsuri organizatorice flexibile la nivelul **Inspectoratului General pentru Imigrări**, care să permită un răspuns instituțional operativ și adecvat contextului european migraționist.

**G.** Prin modificările și completările ce vizează Legea 8/2016 privind înființarea mecanismelor prevăzute de Convenția privind drepturile persoanelor cu dizabilități, se iau în considerare obligațiile asumate de România prin ratificarea Convenției privind drepturile persoanelor cu dizabilități, dar și cele care reies din hotărârile Curții Europene a Drepturilor Omului în materia apărării drepturilor persoanelor cu dizabilități instituționalizate, în special Hotărârea din 17 iulie 2014 „*Centrul de Resurse Juridice în numele lui Valentin Câmpeanu împotriva României*” (Cererea nr. 47848/08, Strasbourg).

Guvernul României are obligația de a raporta, în Planul de acțiuni, la Comitetul de Miniștri implementarea Hotărârii CEDO. Funcționarea Consiliului de monitorizare contribuie la implementarea obligațiilor stabilite în Hotărârea din 17 iulie 2014, în sarcina României, facilitând accesul la justiție al persoanelor cu dizabilități, instituționalizate și prevenirea încălcării drepturilor omului.

De asemenea, statul român va raporta la Comitetul O.N.U îndeplinirea obligațiilor în temeiul art. 16 din Convenția privind drepturile persoanelor cu dizabilități, prin înființarea Consiliului de monitorizare, ca autoritate autonomă.

Modificările și completările propuse vizează dispoziții referitoare la statutul și salarizarea personalului care urmează a fi angajat, completarea aparatului cu un secretar general, rolul vicepreședintelui instituției, organizarea și funcționarea Consiliului de monitorizare, astfel încât autoritatea să își poată îndeplini atribuțiile stabilite prin lege. Clarificările sunt necesare pentru alocarea bugetului deoarece în prezent autoritatea nu dispune nici de sediu de funcționare și nici de buget, fiind încălcate prevederile Legii nr.8/2016.

Totodată, prin completarea prevederilor Legii 8/2016 privind înființarea mecanismelor prevăzute de Convenția privind drepturile persoanelor cu dizabilități, se asigură condițiile necesare pentru realizarea scopului său, Consiliul de monitorizare având de îndeplinit atribuții care țin de prevenirea și sancționarea abuzurilor la adresa copiilor, tinerilor și adulților cu dizabilități instituționalizați în România, un grup deosebit de vulnerabil, de facilitarea accesului la justiție al acestora, în prezent, bugetul autorității neputând fi adoptat în lipsa modificărilor stipulate în prezenta ordonanță.

**H.** În aplicarea măsurilor sus menționate, urmează a se modifica unele acte normative.

### **3. Alte informații.**

Luând în considerare necesitatea stabilirii măsurilor care să permită desfășurarea activității Guvernului, ministerelor, organelor de specialitate ale administrației publice centrale, instituțiilor publice și structurilor din cadrul administrației publice centrale, având în vedere Programul de Guvernare acceptat de Parlament prin care s-a prevăzut reforma administrației publice centrale, accelerarea procesului de reformare a statului, creșterea performanței administrației publice, aplicarea la nivel central a unui proiect de eficientizare, reținându-se că, în cazul neadoptării măsurilor propuse, nu se pot asigura punerea în aplicare a Programului de guvernare și îndeplinirea principalului rol al Guvernului de a realiza politica internă și externă a țării și de a exercita conducerea generală a administrației publice, cu repercusiuni directe asupra cetățenilor, elemente care vizează interesul public și constituie situații de urgență și extraordinare, a fost elaborată prezenta ordonanță de urgență.

<p align="center"><b>Secțiunea a 3-a</b> <b>Impactul socio-economic al proiectului de act normativ</b></p>						
<b>1. Impact macro-economic</b>						
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect						
<b>1<sup>1</sup>. Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat:</b>						
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect						
<b>2. Impact asupra mediului de afaceri</b>						
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect						
<b>2<sup>1</sup>. Impactul asupra sarcinilor administrative</b>						
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect						
<b>2<sup>2</sup>. Impactul asupra întreprinderilor mici și mijlocii</b>						
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect						
<b>3. Impact social</b>						
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect						
<b>4. Impact asupra mediului</b>						
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect						
<b>5. Alte informații</b>						
Nu sunt						
<p align="center"><b>Secțiunea a 4-a</b> <b>Impactul financiar asupra bugetului general consolidat,</b> <b>atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)</b> Proiectul de act normativ nu are impact asupra bugetului general consolidat.</p>						
- în mii lei (RON) -						
Indicatori	Anul curent	Următorii patru ani				Media pe cinci ani
1	2	3	4	5	6	7
1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care:						
a) buget de stat, din acesta:						
i. impozit pe profit						
i. impozit pe venit						
b) bugete locale						
i. impozit pe profit						
c) bugetul asigurărilor sociale de stat:						
i. contribuții de asigurări						
2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:						
a) buget de stat, din acesta:						
i. cheltuieli de personal						
i. bunuri și servicii						

b) bugete locale: cheltuieli de personal bunuri și servicii c) bugetul asigurărilor sociale de stat: cheltuieli de personal bunuri și servicii						
3. Impact financiar, plus/minus, din care:						
a) buget de stat						
b) bugete locale						
4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare						
5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare						
6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare						
7. Alte informații						
<b>Secțiunea a 5-a</b> <b>Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare</b>						
<b>1. Măsurile normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ (acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ):</b> <i>a) acte normative care se modifică sau se abrogă ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ;</i> - <b>Legea nr. 117/1999</b> privind taxele extrajudiciare de timbru, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 321 din 6 iulie 1999, cu modificările și completările ulterioare; - <b>Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 159/1999</b> privind înființarea Companiei Naționale "Loteria Română" - S.A., publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 515 din 25 octombrie 1999, aprobată cu modificări prin Legea nr. 288/2001, cu modificările și completările ulterioare; - <b>Legea nr. 69/2000</b> a educației fizice și sportului, cu modificările și completările ulterioare; - <b>Legea nr. 24/2000</b> privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative; - <b>Ordonanța Guvernului nr. 2/2001</b> privind regimul juridic al contravențiilor, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 410 din 25 iulie 2001, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 180/2002, cu modificările și completările ulterioare; - <b>Legea nr. 90/2001</b> privind organizarea și funcționarea Guvernului României și a						



ministerelor;

- **Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 153/2002** privind organizarea și funcționarea Oficiului Registrului Național al Informațiilor Secrete de Stat, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 826 din 15 noiembrie 2002, aprobată prin Legea nr. 101/2003, cu modificările și completările ulterioare;

- **Ordonanța de urgență a Guvernului nr.195/2002** privind circulația pe drumurile publice, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 670 din 3 august 2006, cu modificările și completările ulterioare;

- **Legea nr. 656/2002** pentru prevenirea și sancționarea spălării banilor, precum și pentru instituirea unor măsuri de prevenire și combatere a finanțării terorismului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 904 din 12 decembrie 2002, cu modificările și completările ulterioare;

- **Legea minelor nr. 85/2003**, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 197 din 27 martie 2003, cu modificările și completările ulterioare;

- **Legea nr. 329/2003** privind exercitarea profesiei de detectiv particular,

- **Legea petrolului nr. 238/2004**, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 535 din 15 iunie 2004, cu modificările și completările ulterioare;

- **Legea nr. 290/2004** privind cazierul judiciar, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 777 din 13 noiembrie 2009, cu modificările și completările ulterioare;

- **Ordonanță de urgență a Guvernului nr. 78/2004** pentru înființarea Agenției Naționale pentru Romi, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 969 din 21 octombrie 2004, aprobată cu modificări prin Legea nr.7/2005, cu modificările și completările ulterioare;

- **Legea nr. 248/2005** privind regimul liberei circulații a cetățenilor români în străinătate, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 682 din 29 iulie 2005, cu modificările și completările ulterioare;

- **Legea nr. 227/2006** privind prevenirea și combaterea dopajului în sport, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 147 din 27 februarie 2014, cu modificările și completările ulterioare;

- **Ordonanța de urgență a Guvernului nr.55/2007** privind înființarea Inspectoratului General pentru Imigrări prin reorganizarea Autorității pentru străini și a Oficiului Național pentru Refugiați, precum și modificarea și completarea unor acte normative, cu modificările și completările ulterioare;

- **Ordonanță de urgență a Guvernului nr. 24/2009** privind stabilirea unor competențe pentru ordonatorul principal de credite al aparatului de lucru al Guvernului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 176 din 20 martie 2009, aprobată prin Legea nr. 297/2009;

- **Legea organizării și funcționării statisticii oficiale în România nr.226/2009**, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 397 din 11 iunie 2009, cu modificările și completările ulterioare;

- **Legea nr. 61/2011** privind organizarea și funcționarea Departamentului pentru lupta

antifraudă – DLAF, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 331 din 12 mai 2011, cu modificările ulterioare;

- **Legea nr. 8/2016** privind înființarea mecanismelor prevăzute de Convenția privind drepturile persoanelor cu dizabilități, publicată în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 48 din 21.01.2016;

- **Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 115/2011** privind stabilirea cadrului instituțional și autorizarea Guvernului, prin Ministerul Finanțelor Publice, de a scoate la licitație certificatele de emisii de gaze cu efect de seră atribuite României la nivelul Uniunii Europene, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 926 din 28 decembrie 2011, aprobată prin Legea nr.163/2012, cu modificările și completările ulterioare;

- Se propune abrogarea **Ordonanței de urgență a Guvernului nr.292/2000** pentru stabilirea unor măsuri privind reorganizarea și funcționarea Secretariatului General al Guvernului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.706 din 29 decembrie 2000, aprobată cu modificări prin Legea nr. 255/2001, cu modificările ulterioare. Măsura se justifică prin aceea că dispozițiile cuprinse în acest act normativ sunt modificate prin norme ulterioare, nemaifiind de actualitate. De altfel, reglementările de bază privind Secretariatul General al Guvernului și conducerea acestei instituții publice sunt cuprinse într-un act normativ ulterior Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 292/2000, respectiv în Legea nr. 90/2001 privind organizarea și funcționarea Guvernului României și a ministerelor.

*b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții.*

**1<sup>1</sup>. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația în domeniul achizițiilor publice**

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

**2. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare:**

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

**3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare**

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

**4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene**

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

**5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente, făcându-se referire la un anume acord, o anume rezoluție sau recomandare internațională ori la alt document al unei organizații internaționale:**

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

**6. Alte informații**

Nu sunt.

**Secțiunea a 6-a**

**Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ**

<p><b>1. Informații privind procesul de consultare cu organizațiile neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate</b> Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect</p>
<p><b>2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ</b> Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p><b>3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr.521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative</b> Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p><b>4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente</b> Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect</p>
<p><b>5. Informații privind avizarea de către:</b> a) Consiliul Legislativ b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării c) Consiliul Economic și Social d) Consiliul Concurenței e) Curtea de Conturi Proiectul de act normativ urmează a fi avizat de Consiliul Legislativ.</p>
<p><b>6. Alte informații</b> Nu sunt.</p>
<p><b>Secțiunea a 7-a</b> <b>Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ</b></p>
<p><b>1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ</b> Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p><b>2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice</b> Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p><b>3. Alte informații</b> Nu sunt</p>

**Secțiunea a 8-a**  
**Măsuri de implementare**

**1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale - înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente**

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

**2. Alte informații**

Nu sunt.

Față de cele prezentate, a fost elaborat prezentul *proiect de Ordonanță de urgență privind stabilirea unor măsuri la nivelul administrației publice centrale și pentru modificarea și completarea unor acte normative*, pe care îl supunem Guvernului spre adoptare.

**Viceprim-ministru, ministrul  
dezvoltării regionale și administrației  
publice**

**VASILE DÎNCU**

**Șeful Cancelariei Primului-Ministru**

**IOAN-DRAGOȘ TUDORACHE**

**Ministrul afacerilor externe**

**LAZĂR COMĂNESCU**

**Ministrul tineretului și sportului**

**ELISABETA LIPĂ**

**Viceprim-ministru,  
ministrul economiei, comerțului și  
relațiilor cu mediul de afaceri**

**COSTIN GRIGORE BORC**

**Secretarul general al Guvernului**

**SORIN SERGIU CHELMU**

**Ministrul afacerilor interne**

**PETRE TOBĂ**

**Ministrul muncii, familiei, protecției  
sociale și persoanelor vârstnice**

**DRAGOȘ-NICOLAE PÎSLARU**

*Avizăm favorabil:*

**Ministrul pentru consultare publică și  
dialog civic**

**VICTORIA – VIOLETA ALEXANDRU**

**Ministrul finanțelor publice**

**ANCA DANA DRAGU**

**Ministrul comunicațiilor și pentru  
societatea informațională**

**MARIUS – RAUL BOSTAN**

**Ministrul justiției**

**RALUCA ALEXANDRA PRUNĂ**

**Șeful Departamentului pentru Luptă Antifraudă – DLAF**

**ANDREI ATILA LUCA CHENDI**

